Matematiska Institutionen
KTH

Losningar till lappskrivning nummer 1B till kursen Linjir algebra for D, SF1604, den
30 januari 2012, kl 13.15-13.45.

Namn:
Resultat:
Bonuspoéng till tentan fran denna lappskrivning dr antalet godkénda uppgifter nedan.

OBS Lésningarna skall motiveras vil och skrivas pa detta pappers fram- och baksida.
Inga hjilpmedel &r tillatna.

1. Bestdm samtliga 16sningar till ekvationssystemet

4
4

r 4+ 2y + =z
2c + 3y — =z

Lo6sning: Vi subtraherar forsta ekvationen tva ganger fran den andra och far da systemet

4
-4

r + 2y + =z
-y - 3z

Den obekanta z kan viljas till ett godtyckligt tal z = ¢ och vi kan med varje sadant virde pa z
finna en 16sning till systemet ndmligen

y=4-—3t, och x=4—-2y—2=4—-2(4—-3t)—t =—4+ 5t.
SVAR: Till exempel x = —4 4 5t, y =4 — 3t och z =t dér ¢ &r ett godtyckligt reellt tal.

2. For matriserna X och Y géller att

X+Y<:1% 3) och 2X+4Y<
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Bestam matrisen Y.

Losning: Givet dr tva ekvationer for matriserna X och Y. Vi subtraherar den forsta ekvationen
tva ganger fran den andra och far da ekvationerna

1 2 1 -3
X—I—Y(3 2> och 2Y<_1 _2>

Vi multiplicerar den andra ekvationen med 1/2 och far da ut Y till vart
SVAR:

()

(och sen kan X bestdmmas ur forsta ekvationen.)



